
                                    

                              
 

 
PROGRAM 

 „ONLINE ŽENSKE STUDIJE“ 
 

DATUM NAZIV TEME  PREDAVAČICA/Č 
07/11/2020  

11.00 –11.30  Otvaranje programa „Online ženske studije“ 
  
 
 
 
 
 
 

Nj.E. Jan Lundin 
Fahrudin Kladničanin 
Svenka Savić  

11.30 – 13.00 Istorija ženskih studija u Republici Srbiji: 1991-
2020.  (Osnovne feminističke metode) 
  
Uvodno predavanje o ženskim (i rodnim) studijama u svetu i u 
Srbiji objedinjuje istorijske podatke sa savremenim danas kod 
nas, sa težnjom da se ravnopravnost žena naučno promišlja iz 
teorijske perspektive uz korišćenje znanja u neposrednoj praksi. 
Kontinuitet znanja je važan. 

Svenka Savić 
Margareta Bašaragin 
 

14/11/2020  
11.00 – 12.00 Rodno osetljiv jezik u službenoj upotrebi: metod 

intersekcionalnosti 
 
Predavanje o rodno osetljivom jeziku u službenoj i javnoj 
upotrebi danas kod nas, važno je što diskriminaciju u jeziku 
(lingvicizam) povezuje sa rodnim pravima (žena i muškaraca) i 
tako afirmiše metod intersekcionalnosti (na odnosu 
mnogobrojnih istraživanja danas kod nas). 

Margareta Bašaragin 
 
  

12.00 – 13.00 Svedočenje kao oblik feminističkog metoda; 
Feministički (ženski) sud pravde 
 
Ženski sudovi su mesta gde žene svedoče o iskustvima nasilja, 
imenuju zločine i traže zadovoljenje pravde. Ženski sudovi su 
alternativni politički prostor - diskurs alternative, koji „izaziva“ 
dominantne politike našeg vremena, to je horizont koji nas 
poziva da mislimo, osećamo, izazivamo, povezujemo, sanjamo. 
Ženski sudovi su izraz otpora i svesti da koncepti i kategorije 
oličeni u idejama i institucijama našeg vremena nisu sposobne 
da shvate i obuzdaju nasilje; nasilje koje ne samo da eskalira, 
već se intenzivira, a njegove forme postaju sve brutalnije. 

Staša Zajović 

21/11/2020 
11.00 – 12.15 Žena u Starom i Novom zavetu i Kur’anu  

 
Zakonom regulirana ravnopravnost žena i muškaraca nije 

Jadranka Rebeka Anić 
Misala Pramenković 
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urodila i činjeničnom ravnopravnošću. Žene još uvijek u 
prosjeku zarađuju manje od muškaraca, češće obavljaju slabije 
plaćene poslove, znatno su rjeđe na rukovodećim mjestima, 
sporije i rjeđe napreduju u karijeri, manje su zastupljene u 
politici, obavljaju većinu kućanskih poslova i preuzimaju brigu 
za djecu i starije i nemoćne članove obitelji te imaju manje 
slobodnoga vremena. Kao jedan od uzroka takvog stanja 
navode se rodni stereotipi prema kojima su muškarci razumni, 
snažni, predodređeni za javne poslove, politiku i obrazovanje 
dok su žene slabe, emocionalne, nestalne i kao takve 
predodređene za rad u kući i brigu za obitelj. Stereotipe se 
oduvijek nastojalo opravdati i znanstveno i religijski. U 
predavanjima će se na temelju suvremenih tumačenja Biblije i 
Kur'ana dekonstruirati religijsko utemeljenje rodnih stereotipa 
i time delegitimizirati bilo kakvo nepravedno postupanje prema 
ženama u obitelji, društvu i religijskim zajednicama.  

12.15 –13.15 Žena i religija  
  
Feministička teologija danas u svetu i kod nas promišlja mesto 
žene u religijskim zajednicama i naročito demokratizaciju u 
hrišćanskim islamskim i jevrejskim praksama danas u svetu.  U 
predavanju se afirmišu dobre prakse i naročito poklanja pažnja 
domačim istraživanjima. Feministička metodologija nije 
dovoljno kod nas afirmisana. Zato uz svako predavanje idu i 
obaveštenja o mogućim metodama kojima se postiže jasna 
kritička dimenzija postojećeg stanja. 

Zilka Spahić-Šiljak 
  

28/11/2020 
11.00 – 12.00 Učešće žena u političkom i društvenom životu: 

aktivizam na lokalnom nivou  
 
Politička participacija žena, naročito žena iz manjinskih 
zajednica,  stalno je mesto kako u stranoj tako i u domaćoj 
literaturi. U predavanju se daje presek osnovnih postavki i 
delovanja u lokalnoj zajednici. Kako osnažiti žene na aktivizam 
u lokalnoj zajednici i koji su izazovi i problemi koji utiči na 
politički i društveni aktivizam žena. 

Sabina Talović 
Banina Muderizović  

12.00 – 13.00 Znamenite žene Novog Pazara/Knjiga „Peča“ 
 
U okviru ovog predavanja planirano je predstavljanje 
istraživanja koje se sprovode putem metoda: životna priča. 
Knjiga „Peča“ u fokusu ima sprovođenje Zakona o zabrani 
nošenja zara i feredže 1951. godine u Novom Pazaru i analizira 
odnos žena prema državnom dekretu zabrane, kao i procesima 
emancipacije i retradicionalizacije koji se odvijaju u lokalnim 
patrijarhalnim zajednicama. Oba predavača su na raličitim 
nivoima (istorijski kontekst i društveni procesi) analizirali 
položaj žena u lokalnoj zajednici u Novom Pazaru. 

Alma Junis  
Fahrudin Kladničanin 
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